

助千年老街散发魅力充满活力 西津渡“志愿红”服务让暑期旅游更美好

文明城市在行动

本报讯(刘容 方良龙)8月8日上午,西津渡历史文化街区,10余名身穿白色文化衫的中老年市民冒着酷暑走街过巷,踏勘文明督导线路,熟悉督导点位。当天,镇江市西津渡文化旅游有限责任公司党支部向王倩、朱永和等14名热心社区事务的志愿者,颁发了西津渡街区文明监督员聘书。

“这些文明监督员都是金山街道银山门社区的‘平安锣’巡逻队员,8月9日起他们将两人一组正式上岗。”西津渡文化旅游公司副总经理王迎春介绍,公司党支部聘请他们担任义务文明监

督员,目的是对街区治理、营商环境工作进行监督,提升作风效能,强化文明引导,助力西津渡街区高质量发展。

据介绍,西津渡文化旅游公司党支部本着“服务社会、服务街区、服务游客、服务商户”的宗旨,牵头成立“爱在西津”公益联盟,以打造公益圈平台为目标,联合江苏大学、江苏科技大学、金山街道西津古渡社区、银山门社区、0511爱心家园团队等本地高校、属地社区以及街区内的党员商铺、公益团队,开展多层次、多样化的公益服务项目,让西津渡这条千年老街始终充满着温暖与灵动。

暑期以来,西津渡街区旅游迎来小高峰。7月初西津渡文化旅游公司党支部开展第三届西津渡“红色文化周”系列活动,通过鲜活生动的形式,把红色历史文化带到大家身边,让红色精神历久弥新、代代相传。“红军挎包”“一双草鞋”“朱德的扁担”“半截皮带”等一个个红色经典故事,昭示石塔、北固山铁塔、焦山万佛塔等镇江代表性景区地标,“仁义礼智信”等中国传统文化精髓,以及镇江梅庵古琴、太平泥叫叫、京口面塑等国家省市非遗项目展示……小志愿者们冒着高温创作的一幅幅作品,不仅在孩子的心中种下爱党爱国爱家的种子,也让市民游客“穿越时空”感受到中华传统文化的独特魅力。

走进西津渡大爱之窗志愿服务站和游客中心,里面不仅配备了热水、应急药品、雨伞、轮椅等便民物品,可为视

力残疾者和听力残疾者提供信息无障碍志愿服务,还提供纸质图书和电子图书,让游客乐享阅读时光;专门设置母婴室,为年轻母亲提供哺乳空间和婴儿床、护理台、温奶器等设施设备。

“前不久,有一位中年男性游客出现中暑症状,被旅游团其他成员抬到了中心医疗室。我们及时为他提供了藿香正气水、风油精等解暑药物,游客很快转危为安。”全国青年文明号、西津渡游客中心志愿者服务岗负责人王景说,类似提供药品、租借轮椅、帮助寻找失物等志愿服务,基本每天都会发生。

“游客到此宾至如归,温暖人心。”镇江好美,景色宜人服务暖心。“大爱镇江,温暖你我”……游客的留言中,充满了对镇江的好感和对志愿服务的谢意。贴满留言板和互动板的那一张张小纸条,已成为暑期西津渡街区的一道亮丽风景。

小吃车变“僵尸车” 地砖“坑坑洼洼” 市民广场环境有待改善



本报讯(记者 景泊)小巧的路边便民小吃车本是便民服务设施,但无人经营的小吃车如果长期废弃在主城区,就成了破坏城市环境的“僵尸车”。近日,连续有市民反映,位于京岷山小区门前一处市民广场上,一辆废弃两年多的小吃车成为当地“一景”。8月8日上午,记者赶往现场一探究竟。

市民所反映的小吃车就位于京口路旁市民广场的人行道上。记者赶到现场看到,这辆名为“小沙鹅”的红色小吃车装着四个轮子,车身已经锈迹斑斑,车内空空,像是好久没经营了。记者走访周边群众和商铺经营者了解到,这辆小吃车停在此处至少两年多的时间,一直未见经营也不曾移

动,也不知道车主是谁。

“市区的公共资源本来就不多,如此占用真是浪费。也不见相关部门过来管理或者移除。”一位商铺经营者表示,未经批准擅自摆摊设点,违反《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》,擅自占用城市道路,违反国务院《城市道路管理条例》。

记者在现场采访中发现,这片空地有着颇具规模的绿化带,但是现场一片狼藉,很多低矮的灌木和野草高低低随意生长,有的地方绿植灌木完全消失了,只剩下枯黄如“斑秃”般的杂草地,覆盖着落叶枯枝、烟头、废纸、果皮。除了绿化带,空地上的地砖也“惨不忍睹”,大大小小的破损产生的坑几乎遍布整个空地,汽车驶过,已经被碾成粉末状的碎砖灰随风扬起。

目前,记者已经将这里的情况通过12345政府热线反馈给了当地街道,记者将继续关注。



小记者 参观派出所

8月9日下午,镇报小记者走进全国一级公安派出所、镇江公安未成年人保护“守望联盟”成员单位丁卯派出所参观。大家在这里看到了上世纪使用的户口本、老式的警用装备,学习了防溺水、反诈骗知识,观看了丁卯警务站巡特警队员的表演,近距离触摸体验警用装备。

王小月 吴为 摄影报道

新增爱心椅 完善服务站 设置充电点…… 东街社区打造和谐小区 共建美好家园

本报讯(刘璐 林兰)近日,一批新的爱心座椅出现在了京口区谏壁街道东街社区谏电二部小区。这些爱心座椅不仅给居民们提供了休息、闲谈的场所,也美化了小区环境,居民们对这一改变连连称赞。

东街社区党委书记张强告诉记者:“自2023年镇江市开展‘五争五建’常态长效提升行动以来,东街社区认真对照‘和谐社区(小区)’标准,高标准、严要求开展创建活动,打造和谐小区、共建美好家园,现已取得初步成效。”

记者了解到,谏电二部小区原是谏壁电厂家属区,建设于上世纪80年代,小区内不管是基础设施还是房屋,都比较老旧。自2021年开始,东街社区着力改造谏电二部,更新基础设施,开设老年活动室、健身休闲场所等,小区呈现新的面貌。2022年,谏电二部红色物业获得第二批党建引领物业管理服务工作省级示范点。今年,物业积极打造“我想常来的党群服务站”品牌,增设了电影吧、温馨书吧、茶室等功能室,供小区居民使用,居民活动更加丰富、惬意,今年以来已累计开展活动20余场。小区居民徐炳生说:“我在小区住了几

十年,现在小区环境越来越好了。活动室、茶室成了老年人的好去处,大家老有所乐,幸福有了很大提升。”

“飞线充电”曾是老旧小区最大的安全隐患,因为没有固定的充电桩,居民们不得不拉起长长的电线在楼下或路边充电,这样一来,就存在发生线路短路、火灾等安全事故的隐患。“我们也知道私拉电线充电不安全,可是也没有其他更好的办法啊!”谏电二部居民说。于是,东街社区整合辖区资源,把小区内原来的自行车停车库改成电动车充电桩,彻底解决了居民们充电难的问题。

随着文明城市、人居环境等工作的推进,谏电二部的居住环境也得到了很大的改善。东街社区全力整治居民乱种菜、随意搭建违建、垃圾乱扔等不良现象,现在的小区环境秀丽,绿树成荫,居民们闲来就在爱心座椅处休息闲聊、下棋喝茶,丰富了日常交流与休闲娱乐生活,邻里关系愈发和谐。

记者采访获悉,下一步,东街社区将联合谏电二部物业,进一步丰富小区居民的精神文化生活,带动居民共同参与清洁家园行动,构建和谐美丽小区。

以一缕书香打开困境之窗

“书香镇江、关爱学子”公益项目为爱启航

本报讯(马彦如)借助公益的力量,加强困境学子的素质教育,延伸报纸、书刊的触角,引导孩子们通过墨香了解世界,通过阅读改变人生。自即日起,“书香镇江、关爱学子”公益项目行动为困境学子再度启航。用爱心点燃希望,伸出您的爱心援手,我市困境学子就有机会获赠一份“书香学子”心愿礼包,参加“书香学子阅读分享会”和游学夏令营。

“书香镇江、关爱学子”由市慈善总会、市文明办、镇江报业传媒集团、市文广旅局、市教育局、市妇联、团市委、市福利彩票发行中心等联合共同发起。项目服务对象为镇江市范围内困境青少年(含小学、初中、高中、大学)以及在镇江长期居住、工作、生活的外来务工(农)家庭子女。自2014年以来,在市慈善总会及社会各界的大力支持下,该项目共筹得善款300多万元,近万名困境青少年受益于这项公益活动,在书香的陪伴下成长。

值得一提的是,此次的书香学子项目,主办方更加重视知行合一,为“书香学子”升级设计了多项活动。在全市中

小学及社区创立“书香学子阅读分享会”,定期邀请各领域专家和优秀教师为“书香学子”举行阅读、交流、分享等活动;在市主流媒体申请开设专版、专栏,给“书香学子”提供一个用文字交流的平台;联合爱心农庄,通过结对方式让爱心志愿者与“书香学子”近距离接触,共同了解家畜、农作物、果树的生长过程,增加学习探索的兴趣。此外,2024年暑假期间,主办方将分批组织品学兼优的“书香学子”举办游学夏令营。

爱心捐款内容及方式

一、“书香镇江、关爱学子”项目捐赠金额不限

二、“书香镇江、关爱学子”项目捐款渠道

(一)上门到报社现场献爱心
您可以直接到镇江日报社(中山东路4号)13楼1302室进行捐赠,记者现场采访,工作日及节假日正常接收捐赠。

(二)通过银行汇款捐赠
收款账户:镇江市慈善总会
开户行:江苏银行镇江京口支行

账号:70130188000137977
★捐款时请务必备注:用于“书香镇江、关爱学子”项目

(三)通过微信转账或微信红包捐赠
搜索“zjjwys”(手机号15262917838)微信号,或扫一扫“京晚公益”微信二维码,添加“京晚公益”为微信好友后自由捐赠。另可以直接扫描微信支付二维码进行捐赠,请备注“书香镇江、关爱学子”项目。您只要动动手指,就能献上一份爱心啦!

(四)发票说明
镇江市慈善总会将为您开具捐赠收据,需要捐赠收据的爱心人士将以下信息(捐赠人姓名、开票抬头、金额、捐赠截图、电话、地址等)告知我们的工作人。基于邮寄成本的考虑,100元以上的捐赠发票将以挂号信方式寄出,100元以下的捐赠发票请您自取,建议多次捐赠累积集中开具。

三、爱心热线
0511-85011972 15262917838
(微信同号)
15952862823 13605283775



京晚公益微信二维码



京晚公益微信 收款二维码



无偿献血献爱心

8月9日,镇江新区丁卯街道组织机关及社区62名党员干部和工作人员在街道参与义务献血活动,用实际行动奉献自己的爱心,当天总献血量达20630毫升。

黄克萍 马镇丹 摄影报道

公益广告 镇江日报社 宣

防范电信诈骗 不听·不信·不转账



您好,我是银联客服,系统显示您在异地消费8万元……

猜猜我是谁?这个声音还听不出来?我是你的老同学啊……

家长您好!我是你孩子的班主任,加我微信,交下本学期的伙食费。

我是社保中心的,你社保卡已严重透支,请尽快转账还款到我发给你的账号……